

Kérelem társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése iránt

Társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése törvényben meghatározott esetben kötelező; szintén törvényben meghatározott esetben pedig lehetőség. A társadalombiztosítási kifizetőhely létesítését, egészségbiztosítási szervnél történő nyilvántartásba vételét a Személyre Szabott Ügyintézési Felületen elérhető – [Kérelem társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése iránt](#) űrlap elektronikus úton történő benyújtásával kell kezdeményezni.

Jogosultak köre

Minden munkáltató, amely **legalább 100 fő pénzbeli egészségbiztosítási ellátásra jogosult személyt foglalkoztat**, köteles gondoskodni törvényben vagy kormányrendeletben meghatározott társadalombiztosítási és egyéb feladatok ellátásáról, ennek érdekében társadalombiztosítási kifizetőhelyet hoz létre. A kifizetőhely helyett a társadalombiztosítási, illetve egyéb feladatokat - az erre irányuló megállapodás alapján - más szervezet is elláthatja; az Egészségbiztosítási Alap kezeléséért felelős társadalombiztosítási szervvel szemben azonban a felelősség ez esetben is a foglalkoztatót terheli.

A központosított illetményszámfejtést végző illetményszámfejtő hely társadalombiztosítási kifizetőhelyként működik.

Magánszemély, jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet az Egészségbiztosítási Alap kezeléséért felelős társadalombiztosítási szervvel kötött **megállapodás alapján kifizetőhelyet létesíthet**. A kifizetőhelyen végzett társadalombiztosítási feladatokat a **megállapodásban kell rögzíteni**.

Mit kell tennie

A törvényben meghatározott körbe tartozó **foglalkoztatónak ki kell töltenie és be kell küldenie a „Kérelem társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése iránt” elnevezésű űrlapot**. A munkáltató a **kifizetőhely létesítése iránti kérelmet kizárólag** az egészségbiztosító által erre a célra rendszeresített, a Kormány rendeletében megjelölt honlapon (Személyre Szabott Ügyintézési Felület - SZÜF) közzétett [Kérelem társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése iránt](#) űrlap alkalmazásával, kizárólagosan **elektronikus úton nyújthatja be**.

Kötelezettségmulasztás

A munkáltató köteles kezdeményezni a kormányhivatalnál a kifizetőhelyként történő nyilvántartásba vételét, ha a pénzbeli egészségbiztosítási ellátásra jogosult **foglalkoztatottak létszáma tartósan - legalább 6 egymás követő hónapban - meghaladja a 100 főt**.

Ha a munkáltató ezen kötelezettségének nem tesz eleget, mulasztási bírság fizetésére kötelezhető. A mulasztási bírság összege - az elkövetett mulasztással arányosan - 10 ezertől 1 millió forintig terjedhet.

Határidők

Az egészségbiztosítási szervre irányadó ügyintézési határidő annak a függvénye, hogy milyen eljárásban kerül sor a kérelem elbírálására. Az ügyintézési határidő az eljárás megindulásának napján kezdődik. Az eljárás a kérelemnek az eljáró hatósághoz történő megérkezésének időpontjában indul. A napokban megállapított határidőbe nem számít bele a határidő kezdetére okot adó cselekmény vagy körülmény bekövetkezésének, a közlésnek, a kézbesítésnek, a hirdetmény kifüggesztésének és levételének, valamint a közhírré tétel napja. **Sommás eljárásnak** van helye, ha a hiánytalanul előterjesztett kérelem és mellékletei, valamint a hatóság rendelkezésére álló adatok alapján a tényállás tisztázott. **Az ügyintézési határidő sommás eljárásban 8 nap.** Ha a hatóság megállapítja, hogy a sommás eljárás feltételei nem állnak fenn, a kérelmet **teljes eljárásban** bírálja el. Teljes eljárásra történő áttérés esetén az egészségbiztosító - amennyiben annak feltételei fennállnak - elektronikus úton tájékoztatja az ügyfelet a teljes eljárás ügyintézési határidejéről, a határidő túllépésének jogkövetkezményeiről és arról, hogy a hatóság a továbbiakban a teljes eljárás szabályai szerint jár el. **Az ügyintézési határidő teljes eljárásban 60 nap.**

Benyújtandó dokumentumok

A társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése iránti kérelemhez **csatolni kell minden olyan iratot, amelyből a törvényi feltételek fennállása megállapítható.** Ilyennek minősülnek - többek között - az alábbiak:

- cégkivonat,
- aláírási címpéldány,
- szakképzettséget igazoló irat.

Ezen dokumentumok mellett javasolt minden olyan irat csatolása, amely alkalmas lehet annak megállapítására, hogy a munkáltató esetében **indokolt-e** társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése vagy sem.

Fizetési kötelezettség

Az eljárás illeték- és költségmentes.

Eljáró szerv

A társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése iránti kérelmet a munkáltató székhelye szerint illetékes **vármegyei kormányhivatal bírálja el.**

Ha a munkáltató székhelye Budapesten vagy Pest vármegyében található, az eljárást a **Budapest Főváros Kormányhivatala** folytatja le.

A vármegyei (fővárosi) kormányhivatalokon belül a kérelmeket az egészségbiztosítási pénztári feladatokat ellátó osztályok bírálják el. [A Fejér Vármegyei Kormányhivatalban a Családtámogatási és Társadalombiztosítási Főosztály [Egészségbiztosítási és Nyugdíjbiztosítási Ellenőrzési Osztály egészségbiztosítási ellenőrzési területe](#) végzi ezt a feladatot.]

Felettes szerv/jogorvoslat

A társadalombiztosítási kifizetőhely létesítése iránti kérelem alapján indult hatósági eljárásban hozott döntéssel szemben **közigazgatási per kezdeményezhető** az illetékes törvényszéknél. [Az említett döntés tartalmazza a közigazgatási per indításához szükséges információkat: keresetindítási határidő, hatáskörrel és illetékességgel rendelkező bíróság megjelölése, keresetlevél benyújtásának helye, módja, stb.]

Egyéb információk

Abban az esetben, ha a **munkáltató saját elhatározása alapján** kíván - megállapodás megkötése keretében - társadalombiztosítási kifizetőhelyet létesíteni, a kormányhivatal **nem köteles** a megállapodás megkötésére. Ha a társadalombiztosítási kifizetőhely létesítésére irányuló eljárásban a kormányhivatal azt állapítja meg, hogy megállapodás megkötése nem indokolt, a magánszemély, jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet erre irányuló kérelmét **határozattal elutasítja**.

A társadalombiztosítási kifizetőhely fenntartója a társadalombiztosítási feladatokat **saját költségén, szakképzett alkalmazottakkal** végzi, az igények jogszerű elbírálásáért és a kifizetett ellátásokért az Egészségbiztosítási Alap kezeléséért felelős társadalombiztosítási szervvel szemben **teljes anyagi felelősséggel** tartozik. A szabályszerűen elbírált igények alapján kifizetett ellátások összegét az illetékes igazgatási szerv megtéríti, kivéve a foglalkoztatót terhelő táppénz-hozzájárulás összegét. A törvényben vagy kormányrendeletben előírt, illetőleg a megállapodás szerinti társadalombiztosítási feladatok elvégzéséért a kifizetőhely fenntartóját a biztosítási alapokból meghatározott mértékű költségtérítés illeti meg.[A költségtérítés mértéke jelenleg 1%.]

A társadalombiztosítási kifizetőhelyek tevékenységére az alábbi jogszabályok vonatkoznak:

- [Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény](#)
- [A társadalombiztosítás pénzügyi alapjainak és a társadalombiztosítás szerveinek állami felügyeletéről szóló 1998. évi XXXIX. törvény](#)
- [A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény](#)
- [A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény végrehajtásáról szóló 217/1997. \(XII. 1.\) Korm. rendelet](#)

A társadalombiztosítási kifizetőhelyekről az egészségbiztosító **nyilvántartást** vezet. A nyilvántartás - a foglalkoztatók kifizetőhelyi minőségével összekapcsoltan - az alábbi a)-c) és e)-f) pontok tekintetében **közhiteles hatósági nyilvántartásnak** minősül:

- a) a kifizetőhely neve, székhelye, adószáma,
- b) a kifizetőhelyi feladatokat ellátó szervezet neve, székhelye, adószáma (ha a kifizetőhelyi feladatokat a foglalkoztató helyett más látja el),
- c) a kifizetőhelyi feladatok ellátásának (iratőrzésnek) helye,
- d) a kapcsolattartóként kijelölt személy (kifizetőhelyi ügyintéző) neve és elérhetőségei,

e) a kifizetőhely létesítésének napja,

f) a kifizetőhely megszűnésének napja.

A d) pont szerinti adatokat az egészségbiztosító a kifizetőhely megszűnésének napját követő 5 évig kezeli.

(Forrás: [https://mo.hu/szuf_ugyleiras_kerelem_tarsadalombiztositasi_kifizetohely_letesitese_irant_\(eb_kifletesit_01\)](https://mo.hu/szuf_ugyleiras_kerelem_tarsadalombiztositasi_kifizetohely_letesitese_irant_(eb_kifletesit_01)))